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0 földreform utóbajai
A magyar kormány a földbirtok- 

rendezés során földhöz jutottak ré­
szére nyújtott kedvezményekről és 
a megváltott földek ellenértékének 
kifizetéséről tudvalévőén az 1932. 
évben kiadott 3200. sz. rendelettel 
intézkedett. Ez a rendelet lehetővé 
lelte a földárak újból való megálla­
pítását is és a földh őz j utottaknak 
adott kedvezményekre való tekin­
tenek a megváltást szenvedők ré­
szére a kiszolgáltatandó kötvények 
törlesztését, illetve a megváltási 
furák 25°o-ának kifizetését az 1934. 
év végéig felfüggesztette. A függő­
ben hagyott kérdéseket a kormány­
nak a jelzett határidő leteltéig 
újabb rendelettel kell szabályoz­
nia Mint értesülünk, a pénzügyi 
kormány ezt az új rendeletet leg­
később az ősz folyamán előterjesz­
teni szándékozik.

Hz alkalomból néhány adat be­
szolgáltatására kéri az OMGE a 
megváltást szenvedőket, hogy az 
új rendelet előkészítése során gya­
korlati példákkal illusztrálhassa és 
érdekeiket kellő ny omaték kai kép­
viselhesse.

Legsúlyosabb sérelem, kétségtele­
nül azokat érte, akiknek kielégítési 
igényeit a LEBOSz annakidején — 
formai hiányok miatt — nem vet­
te át; ezeknek a követelése a leve­
gőkul lóg. Rendezetlen viszonyok 
támadtak, azonban a 3200. sz. ren­
delet végrehajtásával kapcsolatban 
is. Ez a rendelet ugyanis megen­
gedte, hogy amennyiben a meg­
váltási árat a kataszteri érték hat­
vanszorosát meghaladó összegben 
állapították meg, a földhöz jutot­
tak új ármegállapítást kérhesse­
nek. Ennek alapján új ármegállapí­
tást, illetve árleszállítást a fölü­
li uzjutottak 1291 esetben kértek. Az 
OFB tanácsa pedig mintegy7 320 
esetben lényeges mértékben lejeb b 
szállította a földárakat, mint a- 
tnennyi a EEBOSz által fedezetként 
visszatartott összeg. A visszatartott 
vérétől árhátralékon felül állítólag 
mintegy 3,0(X).000 pengőre rúg az ár- 
leszállításokból eredő különbség. 
Noha az OFB egyetlen esetben sem 
mondta ki az Ítéletet a megváltást 
szenvedő terhére, nem lehet tud­
ni. hogy a végén ki fogja fizetni a 
számlát.

I érmés ze te sen nem hunyhatunk 
szemet az előtt a körülmény előtt, 
hogy gazdasági válság van és a 
löld jövedelmezősége egyenlő a 
semmivel. Érthető, ha a földhöz- 
futoltak fizetési nehézségekkel küz­
denek és jobb földárak idején vál­
lalt kötelezettségeiknek nem tud­
nak eleget tenni. A LEBOSz jelen­
tése szerint 1931-ben a földhöz] u- 
tottak csak 30°/©-ban teljesítették fi­

zetési kötelezettségüket, 1932-ben 
pedig átlag; csak mintegy 25°/o tel­
jesített fizetést, noha a fizetés fel­
tételei lényegesen enyhültek. Két­
ségtelen, hogy7 a íöldhözjutoltak 
eredetileg v állalt fizetési kötelezett- 

i ségüknek egyre kisebb,mértékben 
tudnak eleget tenni s ehhez képest 
a LEBOSz, mint egyszerű inkasszá­
ló és fizető szerv, ugyancsak za­
varba jut.

I Ezek előrebocsátása után arra 
kéri az OMGE a megváltást szen- 

! védőkét, hogy közöljék a következő 
, adatokat a »Köztelek« címén (Bu­

dapest, IX., Köztelek-utca 8):

1. a) Milyen nagy7 volt a megvál­
tott földterület?

b) Mi volt a megváltott föld vé­
telára?

c) Mennyi a még esedékes hátra- 
rék?

2. a) A 3200. sz. rendelet alap­
ján milyen földterületre nézve tör­
tént árleszállítás?

b) Müven összeget tesz ki a régi 
és új árak közötti különbözet?

c) Milyen összegre rúg az ár- 
leszállításból eredő az a különbö­
zet, amely a LEBOSz által vissza­
tartható vételár-részletet meghalad­
ja^__________________

Starhemberg herceg Budapesten
Bécs, junius 1.

Starhemberg herceg aikancellár 
ma reggel Wmdischgraetz szárny 
segéd kíséretében Budapestre uta­

zott, 9 óra 20 perckor lépte át 
gépkocsival a magyar határt és 
Kl 1 órakor érkezett meg Buda­
pestre.

Augusztus 15-ig lehet beváltani
a bolettát

Budapest, junius 1. |
Illetékes helyen közlik, hogy a , 

gabonajegy rendszernek 1934 ju 
nius 30-ai való megszűnésére vo­
natkozó félhivatalos közleménnyel 
kapcsolatban a termelők a tutaj- |

donukban levő gabonajegy szelvé­
nyeket nem 1934 julius i5 ig, ha­
nem augusztus 15 ig használhatják 
fel köztartozásaik fizetésére, illet­
ve válthatják be.

Újabb belpolitikai megrázkódtatásokat
várnak Romániában

Bukarest, junius 1.
Tatarescu miniszterelnököt teg­

nap újból kihallgatáson fogadta a 
király. Tatarescu ideiglenesen egy 
hónapra átveszi a hadügyi tárca 
vezetését és ez alatt az idő alatt

ötéves hadfelszerelési tervezetet 
dolgoz ki. Avarescu lapja foglal­
kozik a belpolitikai helyzettel és 
úgy látja, hogy a válságot nem ol­
dották meg. Nagy és komoly ese­
mények hajnalát jövendöli a lap

Nagy kommunista szervezkedést 
lepleztek le Bukovinában

Bukarest, junius 1.
A csernovitzi rendőrség hosszú 

nyomozás után nagy kommunista 
szervezetet fedezett fel, amelynek 
tagjai közül több mint negyvenet 
letartóztattak. A letartóztatottak 
majdnem mind zsidók, akik a vö

rös segély-alapból fizetést kaptak 
szervező munkájukért. A szerve­
zet egész Bukovinát behálózta. A 
házkutatások során sok röpiratot, 
nyom atványt és kompromittáló 
levelet találtak.

Egyre nő az európai béke válsága
Élesednek az ellentétek a leszerelési konferencián

Németország nem tér vissza Genfhez

London, június 1.
Az angol sajtó általában kezd 

nyíltan lemondani a leszerelési ér­
tekezlet sikerének reményéről. Ha 
csak valami csoda nem történik, az

értekezlet legalább is jelenlegi alak­
jában nem maradhat fenn tovább. 
A »Times« szerint a francia politi­
kának az a számítása, hogy a Hit- 
ler-rendszer nehézségekkel küzd,

amelyek még súlyosbodni fognak 
és Franciaország elutasító maga­
tartása sarokbaszorítja Németor­
szágot és hat hónap múlva haj­
landó lesz felfegyverzési igényei­
ről lemondani. Németország meg 
van győződve, hogy e terv kétes- 
értékű feltevéseken alapul. Edén 
főpecsét őr Genfben az angol kö­
zönség számára leadott rádió-be­
szédében a következőket mondta:

Tizennyolc hónap óta vettem 
részt a leszerelési értekezlet tanács­
kozásain. Ez idő alatt voltak nehéz­
ségek, sőt válságok is, de sohasem 
voltak a kilátások olyan sötétek, 
mint most. Barthou szerdai be­
szédéből csak azt a következtetést 
lehet levonni, hogy nem lehet olyan 
végrehajtási biztosítékokat ajánla­
ni, amelyek Franciaországot a le­
fegyverzési elv elfogadására tudnák 
rábírni. Ezzel a helyzettel szembe 
kell nézni és ha a hátralevő néhány 
nap alatt találunk lehetőséget a ne­
hézségek megoldására, az angol 
küldöttség sietni fog, hogy azt meg­
ragadja. Nem vehetünk részt ha­
tározatlan és célra nem vezető meg­
beszéléseken.

Bécs, június 1.
A »Neue Freie Presse« herb niI

i tudósítója Barthou francia külügy- 
! miniszter genfi beszédével kapcso­

latban berlini illetékes helyről azt 
az értesítést kapta, hogy Németor­
szág semmi esetre sem tér visz- 
sza Genf be. A birodalmi kormány 
nem hajlandó részt venni sem a 
leszerelési értekezleten, sem a Nép- 
szövetségben, sem a Litvinov által 
ajánlott biztonsági értekezleten. Né- 

; met illetékes körök Barthou beszé- 
I dét a leghatározottabban visszauta- 
! sítják. Mérvadó helyen kijelentet- 
I lék, hogy ez teljesen lehetetlenné 
I teszi a további tárgyalásokat. Nem 
! tartalmaz semmiféle pozitív javas- 
! latot. Tűrhetetlen, hogy Franciaor­

szág rákényszerítse akaratát más 
hatalmakra.

Páris, június 1.
A kormány tagjai tegnap minisz­

tertanácsot tartottak, amelyen a 
tengerészet ügyi miniszter, aki ma 
reggel érkezeit vissza Géniből, be­
számolt a leszerelési értekezletről, 
a főbizottság és a francia bizottság 
munkálatairól. A minisztertanács 
teljes mértékben helybenhagy la 
Barthou genfi állásf oglalását és fel­
kérte a miniszterelnököt, hogy tu- 

1 dassa Barthouval, hogy tegnapi be- 
! széde hű kifejezője volt a francia 

kormány álláspontjának és a fran­
cia politika folytonosságának.
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telték ti 
a törvényhatósági választék 

névjegyzékét
Békés vármegye igazoló választ­

mánya határozata értelmében a 
törvényhatósági választók ideigle­
nes névjegyzékét, illetve az ország­
gyűlési képvíseloválasztók 1934. 
évi végleges névjegyzékéből ki­
hagyottak névsorát junius 1 tői 
15 ig közszemlére kitették és azo­
kat bárki a hivatalos órák alatt 
megtekintheti. A kihagyás miatt 
junius 15 ig az érdekeltei a vár­
megye főispánjánál felszólalással 
élhetnek. A felszólalást az iga­
zoló választmányhoz címzett be­
adványban keli benyújtani a fő- 
ispáni hivatalban

a M. 0. V. E. tagok összejövetele
A békéscsabai MOVE lelkes ve­

zetősége. Sagulv József reálgimn. 
tanár, elnökkel az élén, nagyon 
kedves, házias hangulatú összejö­
vetelt készített elő a sokoldalú te­
vékenységet kifejtő és újabban ha­
talmas fejlődésnek indult egyes vi­
tel valamennyi szakosztályának ösz- 
szes tagjai számára.

Az összejövetel ma, szombaton 
este fél 9 órakor lesz a Polgári Kör 
helyiségében (Csaba Szálló). Amint 
értesülünk, az egyesület összes tag­
jai megjelennek a barátságos es­
tén. hogy még szorosabbá ková­
csolják a békéscsabai MOVE-tábor 
összetartását.

Tornaünnepély 
a leánylicenmban

Űrnapján, délután fél 4 órai kez­
dettel a békéscsabai a Lorántffy 
Zsuzsanna leányliceum udvarán 
zajlott le az iskola növendékeinek 
szokásos évi tornaünnepélye, ame­
lyet úgy mint tavaly, az idén is 
nagyszámú közönség: szülők, ta­
nárok és az iskola iránt érdeklő 
dők néztek végig

Fehér Gézának, az intézet igaz­
gatójának rendezése mellett mu­
tatta be Bónis Emma testnevelő 
tanár az elmúlt tanév eredmé­
nyét.

A szebbnél szebb, valóságos ar­
tista-mutamutatványszámba menő 
gyakorlatok, a csoporttáncok, já­
tékok, buzogánygyakorlatok és 
izomfejlesztő, stílusos mozdulatok 
mind, mind Bónis Emma nagy­
szerű hozzáértését, kifogyhatatlan 
kedvét, ötletességét és tervszerű, 
nehéz munkáját dicsérik.

A közönség nagy érdeklődéssel 
figyelte a tornát és lelkes tapsok­
kal jutalmazta a növendékek szép, 
eredményes igyekezetét és ügyes­
ségét.

Az ilyen, újszerű testnevelés, 
amely az európai hirü budapesti 
Testnevelési Főiskoláról kikerült 
tanerők kiválóságát bizonyítja, 
rendkívül értékes és fontos nem­
zetnevelő tevékenység.

Debrecenbe
Elmarad a hatodik! kulturmat

Lapzártakor kapott értesülésünk 
szerint a junius 6 ára tervezett 
debreceni kulturvonat elmarad, 
helyette junius 10 én, a jövő va­
sárnap a MÁV filléres gyorsot en

gedélyezett Békéscsabáról Debre­
cenbe.

A debreceni filléres gyorsra a 
Menetjegyirodában lehet jelent­
kezni

Megalakult a Nemzeti Egység Pártjának 
békéscsabai női osztálya

Junius 14-én délután 4 érakor tartja legközelebbi gyűlését
a női választék csoportja

A budapesti M ANUS RT.
közismertem kiváló

szőnyegíonalai, 
alapanyagjai, stb.
a legnagyobb 
választékban

budapesti napi áron 
beszerezhetők!

MANUS LERAKAT a
r

D fk kézimunka- 
V O U szalonban.

Vevőinknek ipg yen szövőtanfolyam.

A Nemzeti Egység Pártja női 
választói f. évi május hó 31-én a 
párt hivatalos helyiségében gyűlést 
tartottak, amelyen dr Galli Károly 
városi elnök meleg szavakkal üd­
vözölte Hertel Ferencnét, a női 
osztály kinevezett elnöknőjét, az­
után a női osztály megalakulásá­
nak szükségességét fejtegette, mire 
a gyűlés a női osztály megalaku­
lását egyhangú lelkesedéssel ki­
mondta.

Dr Rell Lajos választókerületi 
elnök az egybegyült hölgyekhez 
intézett buzdító szavai után lelkes 
ünneplésben részesítette a gyülé 
sen megjelent Fayll Gyula vár­

megyei párttitkárt, aki az üdvöz­
lést megköszönve, Gömbös Gyula 
vezér és a kormány eddig elért 
szép eredményeinek méltatása 
után a női osztály tagjait a Nem­
zeti Egység érdekében buzgó mun­
kálkodásra szólította fel.

A lelkes hangulatban tartott 
gyűlés annak megállapításával ért 
végett, hogy a nagyválasztmány 
megválasztása céljából az újabb 
gyűlés f évi junius hó 14. napjá­
nak délután 4 órakor lesz, amelyre 
az elnökség a Nemzeti Egység 
híveit a női választók köréből ez­
úton is meghívja.

Októberben rendezik meg Békéscsabán 
a megyei kertészeti kiállítást

A Békésvármegyeí Kertészeti 
Egyesület választmánya május hó 
31-én, csütörtökön délelőtt tartotta 
gyűlését, amelyen dr Márky Barna 
alispán, elnök helyett dr Medo- 
varszky Mátyás városi főjegyző, 
ügyvezető elnök elnökölt.

A gyűlésen tárgyaltak a szep­
temberben rendezendő budapesti 
országos gyümölcskiállitásról, an­
nak előkészítő intézkedéseiről. Fel­

hívják a termelők figyelmét, hogy 
amennyiben lesz megfejelő tenné- 
menyük idejében jelentsék be rész­
vételüket.

Tárgyaltak továbbá a Békés­
csabán előreláthatólag októberben 
rendezendő vármegyei kertészeti 
kiállítás előkészületeiről is.

Több egyesületi ügy volt még 
a tárgysorozaton.

Félszázados jubileumát üli
a magyar lanoncoktatás

Kulturvoaatnk indulnak az országos tanoncügyi kiállításra
A magyar tanoncoktatás történe­

tének nevezetes évfordulója van a 
most folyó évben. Most van öt­
ven éve, hogy az országgyűlés — 
számos európai nemzetet mege­
lőzve — törvénybeiktatta Magyar- 
országon az iparos és kereskedő 
pályára készülő ifjúság kötelező 
továbbiskolázását az akkor meg­

szervezett tanonciskolák kereté­
ben.

Az ötvenes évforduló alkalmá­
ból a magyar tanoncoktatás fél­
százados múltját, jelenét és jövő 
fejlesztésének terveit nagyszabású 
országos tanoncügyi kiállítás kere­
tében fogják bemutatni a nagykö­
zönségnek a budapesti Városligeti

CSABA MOZGÓ
Junius 2-3-án, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Vasárnap a 3 órai előadás zóna.

Mesebeli herceg
Egy igazi férfi küzdelme a sikerért és boldogságért.

Gustav Fröhlich, Luise Ullrich, P. Kemp, 
lil Degoeer, Adele Mock.

Híradó«

Iparcsaírnokbán. A villás és köz­
oktatásügyi, valamint a kereske­
delemügyi miniszter védnöksége 
mellett rendezendő kiállítás junius 
16 án nyílik meg és kilenc napon 
át lesz nyitva. Az Iparcsarnok 
egész területét betöltő nagyarányú 
kiállítás tiz csoportban mutatja be 
a magyar tanoncoktatás és neve 
lésügy különböző intézményeit, az 
iparos és kereskedő tanulók mü- 
helyi munkáit, üzleti foglalkozását, 
t&noniskolai életét, alkotásait, raj­
zait, kézügyesség! munkáit.

A háború óta szinte hihetetlen 
fejlődésen ment át hazánkban is a 
tanoncoktatásügy, amelyről a nagy- 
közönség alig vett tudomást. A 
régi tanonciskola, amelyben va­
sárnap délelőtt és esténként folyt 
tanítás, amely aiíg állott másból, 
mint az elemi iskolában tanultak 
ismétléséből, teljesen eltűnt. Az 
iskolákban ma már szakmák sze­
rint kifejlesztett szakirányú okta­
tás folyik, sok helyen saját önálló 
iskolaépülettel és felszereléssel, 
gyakorlati tanműhelyekkel felsze­
relt iskolában. A haladás csodá­
latos eredményeiről a jubileumi 
kiállítás valóban megkapó képet 
fog nyújtani. Az iparos és keres- 
kedőtanuiók előzetes iskolai kép­
zettségének örvendetes emelke­
dése lehetővé teszi, hogy a ta­
nonciskolákban ma már a négy 
középiskolára épülő magasabb 
szakmai kiképzést kaphassanak a 
tanulók.

Az országos tanoncügyi kiállí­
tás egyik csoportja az ipari és 
kereskedelmi pályára készülő ifjú­
ság pályaválasztását elősegítő ké- 
pessegvizsgálati eljárásokat szem 
íélteii az Orsz Társadalombizto­
sító rendezésében. A tanulók gva 
korlati, ipari es kereskedelmi ki­
képzését az ipartestületek és egyes 
nagyobb cégek mutatják be a ía 
noncok műhelymunkáival. A ki­
állítás iskolai csoportja mintegy 
100 fővárosi és vidéki iparos és 
kereskedőtanonciskola tanulóinak 
iskolai munkáival, rajzaival, írás­
beli dolgozataival, az iskolák fel­
szerelésével, taneszközeivel fogja 
szemléltetni, hogy milyen szép 
eredményű tanítás folyik ezekben 
az alig ismert és oly kevésrebe- 
csült iskolákban.

A tauonc egészségét védő, gyó­
gyítását szolgáló intézményeket az 
iskolaorvosi rendelők, a baleset­
elhárítási eszközök bemutatásával 
lesz alkalma megismerni a közön­
ségnek. A tanoncotthonok mellett 
bemutatásra kerülnek az iskolán- 
kivüli népművelésnek mindazok az 
eszközei, amelyek a tanoncok mü 
velősének és nemes szórakoztatá­
sának szolgálatában állanak

A tanoncok leventeoktatását és 
cserkésznevelését külön kiállítási 
csoport fogja bemutatni, ahol torna 
és sportbemutatók, versenyek, tá­
borozások, hangversenyek, szóra­
koztató előadások fogják változa 
tossá tenni a látogatók program­
ját. Egy másik csoport az isko­
lák tanári testületének iskolánk!- 
vüli munkáinak bemutatásával bi­
zonyítja majd, hogy milyen magas 
felkészültségű tanerők kezében 
van letéve ma már az iparos és 
kereskedőoktatás nagyfontosságu 
nemzeti munkája.

Minden nagyobb vidéki város­
ból kuiturvonatok indulnak az or­
szágos tanoncügyi kiállításra. A 
kulturvonatokra a városok iparos­
tanonciskoláinak igazgatóságainál 
kell jelentkezni, ahol részlétes fel­
világosítással szolgálnak minden 
kiállitásügyi kérdésben.

X ?V> - : •:;:S
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VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
Vidéki előfizetőink előfizetésé­

nek lejártát lapunk mai számának 
címszalagján jeleztük.

Tisztelettel kérjük L előfizetőin­
ket, hogy előfizetésüket a mellé­
kelt befizetési lap felhasználásával 
megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Békéscsaba, 1934. junius 2. KŐBŐSTIDÉK .
i Békésvármegyei vitézek avatása

Df Már iff Barna alispán és Jánossy Gyula békéscsabai poloárincster 
a vasárnap felavatandé vitézek sarában

Vasárnap, f. hó 3 án ünnepélyes 
vitézi avatás lesz Budapesten, a 
Margitszigeten, ahol a különböző 
okok miatt ezideig elintézetlenül

— Jánossy Gyula polgármes 
tér megkezdte szabadságát. Mint 
értesülüsk, Jánossy Gyula polgár­
mester junius 1-én megkezdte 
szabadságát. Helyette dr Medo- 
varszky Mátyás főjegyző végzi a 
polgármesteri teendőket.

— Névváltoztatás. A m, kir. 
belügyminiszter engedélyével Spis- 
íák János városi altiszt, békéscsa- 
oai lakos és Zsófia, Mihály nevű 
gyermekei nevüket „Szentesi" re 
változtatták át.

— Unitárius istentisztelet Juni­
us 3-án, vasárnap délután 4 óra­
kor a református templomban uni­
tárius istentisztelet lesz.

— A városi mezőgazdasági 
bizottság ülése. A városi mező- 
gazdasági bizottság junius 3 án 
délután 3 órakor a Kisgazdák Egy­
lete nagytermében ülést tart. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki bejelentések, 2. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívása az aszálykárok és 
az azzal kapcsolatos adóelengedé­
sek iránti bejelentése 3. Indítvá­
nyok. Tekintette! a tárgysorozat 
rendkívüli fontosságára úgy a ta­
gok, mint az érdekelt gazdatársak 
minél nagyobb számú megjelené­
sét kéri az elnökség.

— Földgáz, olaj és sósvíz után 
kutatnak a magyarországi mély­
fúrások. Budapestről jelentik: A 
geológiai tanácsadó bizottság Te­
leki Pál gróf elnöklete alatt ülést 
tartott. A bizottság a földgáz, földi 
olaj és sósvíz felkeresésére irányu­
ló kutatás folytatását és három 
mélyfúrást határozott el. Az el­
ső mélyfúrás a főváros közelében a 
földgáz kutatására irányul, a má­
sik fúrás a Bükk-hegység pere­
mén földi olaj feltárását célozza, 
míg a harmadik fúrás az Ecsedi- 
láp szélén sósvíz felkutatása céljá­
ból már meg is kezdődött. Mind­
három mélyfúrást 1500 méterig ter­
vezik. Magyar bányászati és köz- 
gazdasági körök nagy reménység­
gel tekintenek a fúrásokkal törté­
nő kutatások elé.

• HA BUDAPESTRE UTAZIK, 
első útja legyen a fényesen átala­
kított és kibővített Hungária Für­
dőbe /Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ott már reggel 5 órakor 
nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak 
megfürdethet, hanem jól meg Is 
reggelizhet

— A Békéscsabai Nyugdija- j 
sok Társadalmi Egyesületének |
estje, A Békéscsabai Nyugdíjasok 1 
Társadalmi Egyesülete junius 2-án, , 
szombaton este 8 órai kezdettel I 
trzsébethelyen az Orosházi utí. 
»Jobb, mint otthon" vendéglőben 
lévő saját helyiségükben ünnepé­
lyes. megnyitó műsoros estélyt 
rendez, amelyre az egyesületi ta­
gokat családjaikkal együtt, vala­
mint a nemkartársakat és család­
jaikat ezúton hívja meg a Veze­
tőség. Műsor után táncmulatság 
fesz. Belépődíj tetszés szerint.

— Ezen a héten a Lőrinczy és 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj* 
Hl szolgálatot. _

i maradt alábbi kérvényezők, illetve 
ünnepélyesen még fel nem avatott 
vitézek, továbbá várományosok 
kerülnek felavatásra Békés vár­
megye területéről:

Tisztek: Bunna István tanár, 
dr Donner Iván banktisztviselő, dr 
Ha Tóth Mihály orvos, Jánossy 
Gyula polgármester, Marossy 
Béla tanár, dr Márky Barna al­
ispán, dr Pánczél József vm. fő 
jegyző, Puskás Imre községi jegy­
ző, Réthy Béla gyógyszerész, 
Schwézner Ferenc vendéglős, dr 
Szenttornyay Sámuel orvos, Vály 
László méneskari százados, Wág- 
ner Gyula ny. őrnagy, Wittmann 
József tisztviselő.

Tiszti várományosok s ifj. Ze- 
rinváry Szilárd tanuló, ifj. Wágner 
Gyula tanuló.

Vitézzé nyilváníttatott: hősi 
halált halt Muntyán Sándor szá­
zados.

Legénység: Kovács Mihály 
Kisszénás, Sánta István Makó, 
Homoki Lajos, Sári István Füzes- 
gyarmat, Tímár János, Tímár Ist­
ván S zarvas, Újhelyi János Körős- 
tarcsa.

Legénységi várományosok :
Gyuláról ifj Dobovári Péter, Bé­
késcsabáról ifj. Máté György, ifj. 
Horváth Zsigmond, Bácskai Fri­
gyes, Galgóczi János, Dobozról 
Ifj.^Papp Mihály, Újkígyósról Gö- 
cző József, Füzesgyarm&tróí ifj. 
Sári István, Petránszkí Sándor, 
Csorvásról ifj. Kővári András, Hu- 
nyadkürti Mihály, Birkás Baía, 
Szarvasról ifj. Tímár István, ifj. 
Batta János, ifj. Csepregi János, 
Gyomáról ifj. Nagy János. Mező­
megy erről ifj. Pándi István, Öcsöd­
ről ifj. Daróczi Ferenc, Békés- 
szentandrásról ifj. Győri László, 
Békésről ifj. Bérezi Mihály, Bu- 
csatelepről ifi. Szigligeti József. 
Kisszénásról Kovács József, Tót­
komlósról Hajdú Mátyás.

— Értesítés. A békéscsabai 
közs. polg. leányiskola ískoiabará 
tarnak Egyesülete junius hó 3 án, 
vasárnap délután zárógyülést tart. 
Kérjük a tagok pontos és minél 
nagyobb számban való megjele­
néséi, (A tagdijai hozni.) Elnök 
ség.

* Közismert az Aspirin-Tablet-
ták fájdalomcsillapító hatása min­
den meghűléses megbetegedésnél. 
De nem mindenki tudja, hogy ha- 

I misítványok is vannak forgalom- 
! ban és gyakran pótszereket is kí- 
j nálnak megvételre. Hogy magun-
• kát káros utóhatásoktól megóvjuk,
I ügyeljünk. Aspirin-tabletták vásár- 
i lásánál mindig az eredeti »Bayer« 
j csomagolásra (a zöld szalaggal), 
j mert csak ebben kerülnek forga- 
! lomba az eredeti tabletták.
i

— A Magyar R okkantsegélyző és 
; Nyugdíjegylet békéscsabai 67. sz.
1 fiókja a f. évi május hó 27-én 
; meg nem tartott taggyűlését hatá-
• rozatképtelenség folytán f. évi jú- 
: nius hó 3-án, vasárnap délután 3 
: órakor a befizető helyiségében,

Andrássy-út 45. sz. a. (Bárány-ven­
déglő) tartja meg a következő tárgy- 
sorozattal: Központ évi jelentése. 
Fiók évi jelentése. Küldött gyű­
lésre 1 rendes és 1 póttag válasz­
tás. Tisztújítás. Indítványok. Kér­
jük a tagok megjelenését. Az el­
nökség.

* Székelési zavarót, bélgörcs, puf-
fadtság, gyomorszédülés, izgalmi ál­
lapotok, szívidegesség, félelemér­
zés, bodultság és általános rosszul- 
lét esetén a természetes »Ferenc 
József« keserűvíz a gyomor és bél­
csatorna tartalmát gyorsan és fáj­
dalom nélkül kiüríti, a vérkerin- _ 
gést előmozdítja s tartós megköny- 
nyebbülést szerez.

— Balesetek. Nagy András 25 ! 
éves békéscsabai napszámos mun­
ka közben egy éles vasdarabbal 
véletlenül levágta balkeze mutató­
ujját. Súlyos sérülésével a köz- 
kórházba vitték. — Kerepeczki 
György 21 éves békéscsabai ke­
reskedő munka közben egy rozs­
dás vasabronccsal megsértette a 
jobb kezefejét. Sérülését a men­
tők kötözték be.

Vj tanfolyam 
kezdődik

a
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— Pénzhamisító társaságot fo­
gott el a hódmezővásárhelyi rend­
őrség. Hódmezővásárhelyről jelen­
tik: A rendőrség nagyarányú pénz- 
hamisítás előkészületeit leplezte le. 
Vékás György fényképészsegéd, két 
társával dolgozott a pénzhamisítás 

! kérészi ül vitelén. A rendőrség a ház- 
I kutatás során a gém esküt fenekén 
1 elrejtve megtalálta a hamisítandó 
I 10, 20 és 50 pengős bankjegyek 
! kész kiisséit. A hamisítást csak 
j azért nem kezdték még meg, mert 
I nem volt hozzá nyomógép és meg- 
: felelő festék. Vékás György az 
' utóbbi napokban éppen azon fá- 
I radozott, hogy a gép és festék vá­

sárlásához szükséges összeget va­
lahonnan előteremtse. A társaság 
három tagját letartóztatták.

Biztosítás
Énekes : Tízezer dollárra bizto­

sítottam a hangom...
Kritikus: Na, és kifizette a biz­

tosító társaság ?

— Májusi aratás. Budapest­
ről jelentik: A tolnamegyeí Hő- 
gyészen május utolsó napján arat­
tak le egyenletesen megérett táb­
la őszi árpát. Erre emberemléke­
zet óta nem volt példa.

— Helyi motorjára! a vasárnapi 
filléres gyorshoz. Értesítjük a t. 
közönséget, hogy f. hó 3-án, va­
sárnap a Budapestre induló fillé­
res gyorshoz csatlakozva, a Kos- 
suth-térről 6 óra 20 perc indulás­
sal külön helyikocsi menetet köz­
lekedtetünk. A visszaérkezéskor 
szintén közlekedik a külön menet. 
AEGV Igazgatósága.

— Békéscsabai anyakönyvi hírefc
Született: Sijben Lajosnak fia Jó­
zsef, Korcsok Andrásnak leánya 
Zsófia, Rúna Pálnak fia Pál, Ke­
repeczki Jánosnak fia János, Hor­
váth Mihálynak fia Imre, Szaszák 
Ádámnak fia Ádám, Krsnyák Sá­
muelnek leánya Gizella, Csernek 
Andrásnak leánya Zsófia, Priboly- 
szki Mihálynak fia Mihály, Kelle 
Andrásnak leánya Ilona, Gaika 
Pálnak leánya Terézia, Matuska 
Györgynek fia György, Gajdács 
Györgynek fia György, Szák K. 
Mátyásnak leánya Zsófia, Szaszák 
Györgynek leánya Judit, Szeve- 
rényi Györgynek leánya Ilona. — 
Házasságot kötöttek: Sztankó Já­
nos Bencsik Zsófiával, Szlávi 
Hrisztó Kolow Vílikával, Pluhár 
János Varga K. Ilonával, Fai Po- 
zsár András Víczián Judittal, Bá­
tor Pál Pepó Máriával, Fischer 
Pál Leichtmann Ilonával, Hugyecz 
Mihály Orvos Ilonával, Baji 
Gábor Majoros Rózával. — 
Elhaltak: Fábián György 17 éves, 
Szász Ádám 70 éves, özv. Boros 
Jánosné Sarkadi Zsuzsanna 79 
éves, Meliska Ilona 1 hónapos, 
Zsarnai József 58 éves, Gura Já­
nos 2 hónapos, Sitz György né 
Marik Zsófia 55 éves, Vig Mihály 
72 éves, Pfeiffer István 75 éves, 
özv. Unyatyinszki Andrásáé sz. 
Knyihár Ilona 80 éves, özv. Ba- 
ukó Jánosné sz Bencsik Mária 
79 éves, Fábián Mária 7 hónapos, 
Sztraczinszki Judit 19 éves, Be- 
lanka Mihály 47 éves.

* Agy- és szívérelmeszesedésbeti 
szenvedő egyéneknek a természe­
tes »Ferenc József« keserű víz meg­
becsülhetetlen szolgálatot tesz az­
által ,hogy a béltartalmat kíméle- 
tseen távolítja el.

— Hirdetmény. Közhírré teszem, 
hogy a békéscsabai 15.139 sz. tkvi 
betétben 7.389/3 hrszámú 245 j f- 
öles telken FAKSz hitellel épített 
V. kér. Lerente-u. 85. sz. ház tu­
lajdonosa Rákóczi Péter Pál ellen 
a kimozdítási eljárást a vármegye 
közigazgatási bizottságának gazda­
sági albizottsága 1278/1934. kb. sz. 
alatt elrendelte, miért is felhívom 
az érdekelteket, hogy amennyiben 
az ingatlan terheit részletfizetés 
mellett magukra vállalják, úgy az 
ingatlanra igényüket a városháza 
25-ös szobájában 30 nap alatt je­
lentsék be. Az igény bejelentésé­
nél igazolandó, hogy a részletek 
pontos fizetésére az igénylő képes 
lesz, büntetlen előéletű és a jutta­
tásra érdemes, így a háborús ka­
tonai szolgálatot teljesítők előny­
ben részesülnek. Békéscsaba, 1934. 
május hó 26. Jánossy polgármes­
ter.

Rózsavásár!
Értesítem a rózsakedvelő közönséget, 

hogy telepemen a
nyíló virág mintaszerinti

rózsavásár
megkezdődött. Nagy választék a legneme­
sebb folytonvirágzó rózsafajtákból. Minden 
irányban teljes szavatosság. — Érdeklődőket 

szívesen lát:
Bohus János műkertészeti telepe
Bessenyei-u. 87. Telefon 423.

Hirdesse*
a „Körösvidék“ ben.



KÖRöSVIDéK

A rádiónap 
részletes műsora

Június 2-án este fél 9 órai kez­
dettel:

1. Megnyitó beszédet mond Ba­
rabás Jenő m. kir. postafőnök.

2. A rádiózavarok elhárításáról 
előadást tart Faller László posta­
mérnök.

3. Szórakoztató zene.
4. A rádiótechnika újabb fejlő­

dése. Előadó: az Orion gyár kikül­
dött mérnöke.

5. Szórakoztató zene.
6. A helyes világítás. Előadja: 

Pillitz Dezső, a Világítástechnikai 
Állomás vezető mérnöke.

Június 3-án délelőtt 11 órai kez­
dettel :

1. A szikratávírótól a mai rádió­
ig. (Történeti visszapillantás a rá­
dió múltjába.) Előadó: Zvarinyi La­
jos gépészmérnök.

2. Szórakoztató zene.
3. Erősítő berendezések. Előadó: 

az Orion gyár kiküldött mérnöke.
4. Szórakoztató zene.
5. Rádióvédőberendezések, vil­

lámvédelem. Előadó: Zvarinyi La­
jos gépészmérnök.

Az előadások az Iparosszékház 
nagytermében lesznek, ahol a ki­
állított legmodernebb rádiókészü­
lékek megtekinthetők 3-án egész 
napon át. Az előadások hallgatá­
sa és a kiállított készülékek meg­
tekintése díjtalan. .......

Pályázati hirdetmény
A békéscsabai m. kir. mezőgaz­

dasági szakiskola folyó évű október 
1-én kezdődő 2 éves tanfolyamára 
pályázatot hirdet. Az iskolába 17 
évet betöltött és legalább 4 elemit 
végzett gazdaifjak vétetnek fel. Ka­
tonaviselt, vagy magasabb képzett­
ségű ifjak a felvételnél előnyben 
részesülnek. A szakiskola célja, 
földbirtokkal vagy bérlettel ren­
delkező gazdák fiainak a gazda­
ság minden ágazatában alapos ki­
képzése, úgyszintén uradalmak ré­
szére gazdasági altisztek nevelése 
és szakképzése. Az iskola elvégzé­
se kisebb tejipari üzemek vezeté­
sére is képesít. Évi teljes ellátás j 
bútorhasználati díjjal 260 P. Sze- 1 
génysorsú vagy sokgyermekes szü­
lők gyermekei fél vagy negyeddí­
jas helyre is pályázhatnak. A fel­
vételre június hónaptól kezdve le­
het jelentkezni, de a kérvények au­
gusztus hó 1-ig beadandók. Az is­
kolába való felvételre részletesebb 
felvilágosítást ad a békéscsabai m. 
kir. mezőgazdasági szakiskola igaz­
gatósága.

Irodalom
(Könyvek, folyóiratok ismertetése)

Rákosi Viktor: Elnémult harangok
Az 1900-as évek elején játszó­

dik Rákosi Viktor legnagyobb birre 
szert tett regénye, de talán sosem 
volt aktuálisabb, mint most. A 
maroknyi magyarság harca a ro­
mán áradattal az erdélyi végek kis 
falujában szimbólikus erejűvé nőtt: 
különös, látnoki mementó^ lett ez 
könyv, előrevetítve a jövő kérlel­
hetetlen eseményeit. Ez a jóslat- 
szerű ujjmutatás azonban csak 
fokozza a regény eredendő érté­
keit '• talán egyik müvében sem 
jutott el Rákosi Viktor a mese­
szövés ilyen dt ámaiaságához. Ele­
ven erővel jeleníti meg Erdély ősi 
hegyeit és a köztük színesedő 
emberi sorsokat. Politika, szerelem, 
vallás, mint titokzatos földalatti 
erők mozgatják az emberi alako­
kat — de mindezen túl, mindig
A kiadásért 5355 Uhrin János,

emberi marad minden alak. Már 
az 1900-as években nagy feltűnést 
keltett Rákosi Viktor örökké ak­
tuális tárgyú regénye: »sikere ko­
ronájaként megkapta a Magyar 
Tudományos Akadémia Péczely- 
diját (1906). Azóta is számos ki­
adásban fogyott el a könyv múlni 
nem tudó sikerrel, Most az V. 
magyar könyvnap alkalmából a 
Révai Irodalmi Intézet uj kiadás­
ban hozza ki az .Elnémult haran­
gokat“; az egészvászonkötésü, dí­
szes védőboritékkal ellátott könyv 
ára 2 P.

lik a mérkőzést. A németek ne­
héz küzdelem árán tudták csak 
2:1 arányban legyőzi a svédeket, 
míg a csehek szintén nagy küz­
delem után győzték le a svájcia­
kat 3:2 re. Ezek szerint a vasár­
napi középdöntőbe Csehország— 
Németország és a mai olasz- 
spanyol meccs győztese—Ausztria 
csapatai kerültek.

, CSAK—DTK 8:1 (3:1). Bajnoki Biró 
i Vezér II Miután a Cs.aK már ki­

esett az elsőség harcából, a kö- 
‘ zömég érdeklődése nélkül folyt le 

ez a mérkőzés.

Békéscsaba, 1934, június 2,

Rádió

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

megfigyelő állomás jelentése 
1934. junius 1 én délbe».
Hőminimum -f* 7*4 C° 
Hómsxímum + 24T C°
A föld felszínén + 6 5 C 
Légnyomás 767*6 mm 
Csapadék O’O mm

A budapesti meteorelóftal Intései 
Jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Gyenge, délies légáramlás, 
az ország nyugati felén erősebb 
felhősödés, a nappali hőmérséklet 
további lassú emelkedése, keleten 
még erős éjjeli lehűlés.

Mozi
A mesebeli herceg 

Bemutatja a Csaba Mozgó 
június 2. és 3-án 

A „herceg", amely ennek a 
filmnek a címében szerepel, jel­
képes értelmű. Egy mérnökről van 
szó, aki becsületesen, hősiesen 
vágott neki az életnek, de csak 
egy szeszélyes véletlen lendíti fel 
arra magas polcra, ahol becsüle­
tességével és zsenalitásával igazán 
csodákat tud művelni. A mérnö­
köt Frölich Gusztáv személyesíti 
meg Már régen láttunk ilyen szé- 
lesskáláju szerepben és ezúttal is, 
mint már annyiszor, megállapít­
hatta a közönség, hogy Frölich 
nemcsak dekorativ hősszerelmes, 
de kivételes tehetséggel megáldott 
színjátszó művész is. Partnernője, 
Luise Ulrich, jól illeszkedik be 
a játék hangulatába. Egy epizód­
ban viszontláttuk Lil Dagovert. Fi­
nom, előkelő jelenség és szerep­
lése kellemes meglepetés volt. A 
mindig kitűnő Adele Sandrock 
mellett a többi szereplő is kifo­
gástalanul megállta helyét. A film 
rendezése megérdemel minden di­
cséretet : fordulatos, ötletes.

Sport
fi világbajnokság frontjáról...

Ausztria—Magyarország 2:1 (1:0).
Biró: Mattea. Nagy bizakodással 
tekintettünk a Bolognában csü­
törtökön sorra került osztrákok 
elleni meccsünkre. Sajnos azonban 
ezen a mérkőzésen minden elle­
nünk szegült. Avar korai sérülése, 
Markos jogtalan kiállítása és a 
borzasztóan pártos bíró szinte tel­
jesen reménytelené tette a tovább­
jutást. Jól esett a magyarok mel­
lett drukkoló olasz közönséget 
hallgatni. Nem úgy, mint Nápoly­
ban. De ez sem segített, mert 
rosszindulatú volt a biró, akit a 
saját közönsége is éktelenül ki­
fütyült. — A világbajnokságok to­
vábbi során az olasz—spanyol 
mérkőzés kétszeri meghosszabbí­
tás után 1:1 arányban végződött, 
úgyhogy ma, pénteken megismét-

Magyar Könyvnap 
1934-ben

Mint az elmúlt években, úgy az 
idén is, június első napjaiban ren­
dezik a magyar könyvnapot. Az 
idei könyvnapra kerülő könyvek 
úgy tartalomban, mint kiállítás­
ban messze felülmúlják az eddi­
gi könyvnapi kiadványokat.

A könyvnapra kerülő könyveket 
az alábbiakban ismertetjük:

Gulácsy Irén: Fekete vőlegények 
(az eddigi 20 pengő helyett) kötve 
5 pengő.

Cholnoky Jenő: Kárpátoktól az 
Adriáig (ez a mű a revíziós esz­
méket szolgálja) 4.80 P.

Babits Mihály: Az európai iroda­
lom története (kötve) 3.20 P.

Papp Jenő (a rádió krónikása)
A mai Magyarország erkölcsrajza. 
(Kötve) 3 P.

Ady Endre összes költeményei 
(az eddigi 18 P helyett) 4 P.

Molnár Ferenc: Pál utcai fiúk 
! Kötve 2 P.

Donászy Ferenc: Buda hőse. Köt- 
i ve 3.80 P.

Ráth Végh István: Magyar kurió- 
I ziumok. 5.40 P.
ä Sik Sándor: István király (drá- 
I ma). 1.40 P.

Márai: Egy polgár vallomásaid 
, Fűzve 2, kötve 3 P.

Körmendy: A boldog emberöl- 
j tő. 3.40.
; Mécs László legszebb versei. An­

tológia. Kötve 3.40 P.
írjunk helyesen. A magyar he­

lyesírás zsebszótára. 2 P.
Földes: Mária jól érett. Kötve 

2.80 P.
Sir Robert Donald: Trianon tra­

gédiája. Fűzve —.80 P.
Dr. Dénes—Dr. Schächter: A ma 

gyermeke. Kartonba kötve 4.20. 
Kötve 5.60.

Lambrecht: Az ősember. Kötve 
4.50 P.

Sebők Imre: Öt világrészen ke­
resztül 3 P.

Jókai Mór: Az aranyember. Két 
kötet fűzve 2.60 P.

Rákosi Viktor: Elnémult haran­
gok. Kötve 2 P.

Szász Károly: A világirodalom 
nagy eposzai. Kötve 6 P.

Madách: Az ember tragédiája 
—.90 P.

Arany kisebb költeményei, köt­
ve 2.60 P.

Móra Ferenc: Georgikon. 1.20 P. 
Ezenkívül négyféle Dán te-kiadá­

sú könyv 1.90 pengős árban.
Tekintettel arra, hogy a kiadók 

a fenti könyvekből csak korlátolt 
példányszámot fognak kiadni, iKÖ* 
rösvidék könyvkereskedése felkéri 
igentisztelt vevőit, hogy az őket ér­
deklő könyveket már most szíves­
kedjenek előjegyeztetni, hogy min­
denki részére idejében biztosíthas­
suk az előjegyzett példányokat.

A rádió szombati műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek, 

10: I- Magyar népmeséit. II. Vi­
tézi énekek. (Felolvasás) 12.05: 
Bertók István énekel, Szeless Béla 
hegedül. 13.30: Állástalan zené­
szek szimfonikus zenekara. 16: 
„Ezermester műhely.1' A Rádió­
élet ifjúsági órája. 17 : A szociális 
missziótársulat előadása. 17.30: 
Hanglemezek 18.10: Mit üzen a 
rádió ? 18.40: Magyar nóták. 19.50: 
Három vidám egyfelvonásos. 211 
A spanyol európai hangverseny II. 
részének közvetítése Madridból: 
22.20 : A Mándits jazz zenekar mü- 
so ának közvetítése. 23: Toll Ár­
pád es Toll Jancsi cigányzenekara 
muzsikál. Lipóczkv József énekel

Vatatál:
ÁS 4*5 í ioaí 17*49-1780:
119 Dollár 341 90 - 345*90
199 Francia frank 22*30—22*5#
190 Német márka 136 00—137*60
199 Cseh köfoaa 14 02—14*20
100 Dinár 7*80-8*31
190 Leu 3*42—346
199 Lira /9 90 - 30 2#
199 Svájci frank 11^70—111'#
100 Hollandi forint 232*00-234*00

Gabonaárat:
?7 kg. tv. huzat 13 40 1410
78 kg, tv. 13*50 -14*20
19 kg. tv. 13 60 -14 30
89 kg, tv 13*70 -14*40
Rozs 7*20—730
Takarmányárpa 13 25—13*75
Tengeri 12*00-12.25
Zab 1500-1525
Korpa 1150-11*75
Sőrárpat 1375 -14*25

Határidős piac:
Az irányzat szilárd, forgalom

élénk.
Készárú piac:

Az irányzat lanyha forgalom kö­
zepes. Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva a búza 50—30, rozs -0 
—40, zab 100 fillérrel olcsóbb, 
tengeri 40—59 fillérrel jobb má­
zsánként.

Ferencvárosi sertés vásár:
Árak: Fiatal kőnnvü 63—65, 

közép 70—73, nehéz 76—77.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas* 
lag betűvel szedett szó duplán tzájrit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdeti» 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg he 
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések fcr* 

postabélyegben is beküldhető.

Fekete hintó, fehér bútorok, zománcozott 
asztali tűzhely, ablakroletták, tükrök eladók. 
Teleki-utca 4.   __

Elvesse// vasárnap este egy barna- 
fehér foltos, vágottfarku ulscalO. Megta­
lálója juttassa Ferenc József-tér 16 szám 
alá, ahol jutalomban részesül _

Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségek' 
kel együtt kiadó Horthy Miklós-ut 24 alatt

gyű

Mezőmegyeri kövesül mellett félfid* id- 
hold földdel eladó. Bővebbet IV., Acbim L- 
András-u. 23._________________
Kiadja As nyomtatja a Körös vidék r*


